

# “电靓”鹭岛 志愿服务暖人心

## 国网厦门供电公司光明志愿服务队开展国际志愿者日主题系列活动

晨报记者 柯小娇  
通讯员 蔡文悦 陈霖涛

在鼓浪屿畅玩绿色低碳游戏,走进贫困家庭开展电力延伸服务,在志愿服务驿站“摆摊”提供便民服务……连日来,国网厦门供电公司聚焦打造“光明志愿服务队”品牌,开展“电靓鹭岛光明行 志愿服务暖人心”“12·5”国际志愿者日主题系列活动,为厦门增添一抹“低碳绿”、一道“爱心红”、一抹“缤纷彩”。今年,厦门供电公司光明志愿服务队荣获全省最佳志愿服务组织。

这是该公司弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神的一个生动注脚,也是将志愿服务融入中心工作,不断延伸服务触角的一个缩影。

目前,光明志愿服务队构建“1+10+N”的工作体系,即一支志愿服务总队、10支志愿服务分队和N名队员,根据不同的业务特点、属地资源优势,提供便民服务驿站、电力爱心课堂、用电安全检查等服务;动态制订志愿服务计划,并利用新时代文明实践平台进行志愿者积分和活动管理。



光明志愿服务队在鼓浪屿开展一系列志愿服务活动。



志愿者们走进社区“摆摊”,把志愿服务送到千家万户。



### 一道“爱心红” 慰问贫困家庭 传播志愿种子

走进贫困学生家中,送去用电“安全礼包”;走进社区回收旧衣,捐赠给贫困地区……连日来,光明志愿服务队用一个个暖心之举,加强与居民的互动交流,让志愿服务更有力度更有温度。

“谢谢你们爱心捐赠,也感谢你们帮忙排查家里用电隐患。”12月2日,翔安供电中心成立光明志愿服务队(翔安)分队,联合鸿雁善行志愿者走访慰问贫困学生家庭,送去助学金和生活物资,并化身“电力卫士”对入户家庭的用电设备及线路进行安全“体检”和隐患排查。

“我们电力志愿者发挥自己所长,为贫困学生家庭更换破损电路、替换安装开关,为孩子们送去一份‘安全礼包’。”厦门供电公司翔北供电所外勤一班高级工、厦门市道德模范提名奖获得者林清江投身公益事业7年多,让他欣慰的是,他帮助过的孩子中有不少主动投身志愿服务活动中,成为反哺的力量。

当天,光明志愿服务队(翔安)分队还在翔安区泰禾广场设置志愿服务摊位,向市民宣传推广安全用电、网上国网、电费预存、民法典条例等,并设置有奖问答,提高市民参与度。此次活动发放各类用电资料80余份、解答安全用电和电价电费问题50余件,有效推广了近期电费活动,提高了市民用户安全用电的防范意识。“下一步,光明志愿服务队(翔安)分队将定期组织志愿者深入社区开展宣传服务和

走访活动,加强与居民们的互动交流,解答居民疑惑,提升服务满意度,让志愿服务有力度更有温度。”光明志愿服务队(翔安)分队志愿者高芳介绍道。

昨日,在湖里区金尚社区,厦门电力工程集团有限公司城供分公司抢修突击队队长、厦门市道德模范李春正带领志愿者,对社区公共区域用电安全进行检查。“在国际志愿者日到来之际,我们走进社区,协助检查居民家中用电设备,将志愿服务送到千家万户。”

值得一提的是,活动现场还开展“衣旧有爱”旧衣回收活动,将回收的旧衣分类处置,可重新穿着的衣物将无偿捐赠给贫困地区,可重复使用的衣物将送往工厂进行拆解重置,让旧衣拥有第二次生命,践行低碳生活,助力可持续发展。“家里这些衣服没穿几次,丢了可惜,能统一回收起来真是一个好办法。”社区居民王女士点赞道。

### 志愿者给小学生们上环保科普课。



### 一抹“缤纷彩” 上环保科普课 绽放文明之花

2日,厦门供电公司团委牵头,光明志愿服务(后勤)分队、思明中心团支部、调控中心团支部、配电部团支部、音乐岛团支部、湖滨南营业厅青年文明号、生产管控中心团员青年等在湖滨南音乐广场,积极参与情暖鹭岛 志愿有我——“电靓鹭岛光明行 志愿服务暖人心”“12·5”国际志愿者日主题系列活动。光明志愿者们通过现场展示、海报讲解等形式,向小学生们科普绿色环保小知识。小学生们发挥想象力,用彩笔绘制低碳环保儿童画,绿色发展理念深深根植于孩子的心中。此外,志愿者还开展便民服务、洁净家园、用电咨询和电费推广等活动。

明年是光明志愿服务队成立的第十个年头,这次开展活动既为明年十周年的系列活动预热,也希望鼓励更多职工做央企力量的践行者、志愿服务的推动者,为促进社会文明和谐贡献更多力量。



### 一抹“低碳绿” “连心桥”送服务 弘扬志愿精神

碧海蓝天,花红叶绿,琴声悠悠。上周末,鼓浪屿人头攒动,在福建路24号的鼓浪屿供电所“连心桥”满意驿站,几名游客正在志愿者的引导下,兴致勃勃地体验站内的重力发电地砖和绿色赛车竞速小游戏。这是光明志愿服务队(思明)分队联合不停电作业中心团支部和新能源科技团支部在“12·5”国际志愿者日到来之际组织开展的“志愿奉献 绿动世遗”主题活动之一。

“连心桥”满意驿站平时免费开放,既有自助服务的桌椅、阳伞、热水、充电器、洗手池和简易药箱,也有文艺的留言册、精致印章、鼓浪屿相关书籍等,可歇脚、可避日、可“打卡”,温馨又自在的空间每天迎接着南来北往的游客。

志愿者们还在鼓浪屿开展一系列志愿服务活动。驿站内,志愿者们为游客发放国家

电网“两个50%”宣传册,进行绿色低碳宣传,引导大家践行绿色低碳生活;在街心公园、龙头路小吃街、大德记沙滩等游客密集地,志愿者们拿着手举牌,进行文明旅游宣导;志愿者们还组织开展洁净家园活动,对鼓浪屿漳州路、延平路等主干道,及主要景点路面、绿化带、边角地带的垃圾杂物进行清理,为市民游客营造干净整洁的环境。

光明志愿服务队忙碌的身影同样在集美区侨英供电所国家电网志愿服务驿站上演。12月4日,“集助公益 美艳厦门”“12·5”国际志愿者日主题系列活动在服务驿站火热开展,现场设置志愿服务摊位,除了提供便民服务,还进行低碳宣传、安全用电、网上国网等宣传推广,吸引群众到驿站参与用电知识小游戏,获得精美小礼品。